

Disolución de las Diputaciones provinciales

(POR TELÉFONO)

Los gobernadores elegirán libremente a los que hayan de constituir las interinas

Madrid, 13, 2'30 h.

La Gaceta de hoy publicará un Real decreto, cuya parte dispositiva es como sigue:

Artículo 1.º Se declaran disueltas las Diputaciones provinciales, exceptuando las de Alava, Guipúzcoa, Navarra y Vizcaya.

Art. 2.º Los gobernadores civiles designarán tantos diputados interinos, como en propiedad correspondía a cada Diputación, eligiéndolos libremente de entre los habitantes de la provincia que sean mayores de veinticinco años, posean título profesional y sean mayores contribuyentes o desempeñen cargos directivos en Corporaciones o entidades.

Los gobernadores civiles procurarán designar para estos cargos personas solventes y que residan por lo menos uno en cada partido judicial, teniendo en cuenta que no sean incapaces o incompatibles.

Art. 3.º El día 20 de enero se constituirán las nuevas Diputaciones bajo la presidencia del Gobernador civil.

En la primera sesión que estas Diputaciones celebren, se designarán la Comisión provincial y las Comisiones permanentes.

Art. 4.º Dentro de los diez días siguientes a esta fecha, se reunirá en Barcelona la asamblea del pleno de la Mancomunidad, procediéndose en esta reunión a nombrar el Consejo permanente de la misma.

Art. 5.º Las nuevas Corporaciones elevarán al Ministerio de la Gobernación, en el plazo de quince días, una Memoria en la que se relacionarán sucintamente las anomalías que en la misma encuentren y las soluciones más oportunas.

Art. 6.º Las nuevas Diputaciones podrán proponer al Directorio la constitución de Mancomunidades regionales para el mejor desempeño de los servicios a ellas encomendados.

Art. 7.º Por el subsecretario de Gobernación se dictarán las reglas precisas para la ejecución de este decreto.

EXTRANJERO INFORMACION GENERAL

(POR TELÉFONO)

13, 2'30 h.

Anatole France, grave

París.—Se encuentra gravemente enfermo el notable novelista Anatole France.

Por su avanzada edad, pues tiene ochenta años, los médicos se muestran muy pesimistas y desconfían de su salvación.

Los comunistas

París.—En la reunión que hoy celebraban los elementos comunistas se vio precisado monsieur Marcel Cachin a abandonar el local, ante las muestras de desagrado y reprobación de los comunistas.

En la reunión se produjo un fuerte alboroto, cruzándose nutrido tiroteo. En él resultaron 15 heridos, falleciendo dos de ellos pocas horas después.

Boda regia

Londres.—En los círculos políticos y aristocráticos circula el rumor de que pronto será público y con carácter oficial el próximo enlace matrimonial del príncipe Jorge, hijo menor del Rey, con lady Irene Curzon, hija del marqués de Curzon y dueña de una cuantiosa fortuna.

Se asegura que al marqués de Curzon se le hará merced de un título de duque cuando deje el Ministerio de Negocios Extranjeros, que actualmente ocupa, para dejar paso a los laboristas.

La pequeña Entente

Berlín.—Se reciben noticias de Belgrado diciendo que en la Conferencia que celebraba la pequeña Entente, Serbia y Rumania se han negado a formar parte de ella.

Unos bandidos asaltan un tren

Roma.—Se reciben noticias de Nápoles que entre Benavento y Caserta una partida de bandidos enmascarados asaltaron un tren, robándolo. Los carabinieri y las fuerzas fascistas lograron detener a dos de los bandidos.

Hundimiento del submarino "L 24"

Londres.—El almirantazgo inglés anuncia que el submarino L 24 se ha hundido en el Sur de Portland.

Se cree que han perecido todos los tripulantes. Son grandes los esfuerzos que se realizan para ver si es posible poner el buque a flote, pero hasta ahora han resultado infructuosos cuantos trabajos se han realizado.

Se ha comenzado a instruir sumaria por las autoridades de Marina para depurar las responsabilidades.

El nuevo Gobierno griego

Atenas.—El señor Venizelos se ha encargado de la presidencia del Gobierno.

Del Ministerio de Negocios Extranjeros, el señor Ronaso; del de Interior, Caphandaris; de Hacienda, Michelacoppos.

Firma de un decreto

Londres.—El decreto de disolución del Parlamento italiano, firmado por el Rey, se publicará mañana.

FIRMA DEL REY

(POR TELÉFONO)

12, 22'30 h.

Su majestad el Rey, a propuesta del Directorio militar, firmó hoy los siguientes decretos de diversos departamentos:

Hacienda

Nombrando delegado de Hacienda de la provincia de Badajoz a don Moisés García Muñoz.

Concediendo honores de jefe superior de Administración a don Federico Barroso, al ser jubilado.

Guerra

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito militar al general de brigada don Adolfo Jiménez Castellón.

Idem ídem al general de brigada don Fernando Barreto.

Idem ídem al general de brigada don Alfredo P. Martín.

Idem ídem al general de brigada honorario don Joaquín Hidalgo.

Idem la gran cruz de San Hermenegildo, al contralmirante de la Armada don José González Billón.

Disponiendo que el general de brigada don Antonio Cavanna, en primera situación de reserva pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada don Juan Prim Agüero, duque de los Castillejos, pase a la segunda situación de reserva.

Idem que el intendente del Ejército don Manuel Piges Martínez cese en el cargo de intendente general y pase a la primera situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo a la categoría de intendente del Ejército al intendente de división don Juan Romero.

Idem al empleo de intendente de división al coronel don Moisés Egido Rueda.

Idem a interventor militar de la séptima región a don Juan Peña.

Idem a destino del Cuerpo de Alabarderos al teniente coronel de Artillería don José Orozco.

También firmó su majestad varios decretos concediendo ascensos por méritos de Guerra.

Noticias varias

(POR TELÉFONO)

Madrid, 13, 1'30 h.

El examen de las vísceras de María Calvo

Bajo la dirección del doctor Mariscal, se verificó hoy el examen de las vísceras de María Calvo, de la que se decía que lo mismo que su hermano murió víctima en Ciempozuelos de un envenenamiento.

Oficialmente no se tienen noticias del resultado del análisis, puesto que éste no ha terminado completamente.

Más particularmente se sabe que este examen y su resultado reviste gran importancia, pues hasta ahora en las vísceras no se encuentran síntomas de envenenamiento, lo que hace suponer que no hay envenenamiento como en principio se creyó.

El Laboratorio continúa activamente sus trabajos, para emitir un informe completo y detallado.

De Viaje

El alcalde de Madrid, señor Alcocer, recibió hoy un telegrama procedente de Orduña, en el que se le decía que su madre se había agravado en la dolencia que la aquejaba.

En vista de ello, en el primer tren marchó hacia Orduña el señor Alcocer.

El premio gordo

Aunque el premio gordo de este sorteo aparece como que ha caído en Barcelona, las pesetas han quedado en Madrid.

El jefe de contabilidad del Pala, señor Garrido, tenía un billete kilométrico del que le sobraban muchos kilómetros.

Como el billete estaba para cumplir, a dicho señor se le ocurrió emplear los kilómetros que le sobraban en ir a Barcelona y adquirir algunos billetes de Lotería.

En efecto, en dicha ciudad tomó dos series del billete que en este sorteo ha resultado premiado con el gordo.

Entre los empleados de contabilidad reina gran alegría, pues a algunos de ellos le han tocado cuatro o cinco mil duros, pero en cambio los camareros están muy cariacontecidos porque no quisieron jugar.

Propietarios

Recibos de casa, en tacos de 100, con matriz, a una peseta. De venta en la papelería del Correo de la Mañana.

La sustracción de pliegos del correo de Asturias

(POR TELÉFONO)

12, 22'30 h.

Declara el oficial Soto Rodríguez

En el local de la primera brigada se recibió extensa declaración al oficial de Correos Soto Rodríguez, autor de la sustracción de varios pliegos en la ambulancia del correo de Asturias, y a su novia Paz Sánchez Alegre.

Después de prestar declaración volvieron a quedar incomunicados.

Sobre esta indagatoria se guarda gran reserva, pero no es aventurado suponer que revistió gran importancia.

Esta noche prestarán nuevas declaraciones el oficial y su novia.

El inspector señor Trabazo, que detuvo a Soto Rodríguez, conferencia extensamente con el general Arlegui.

De lo tratado en la conferencia nada ha trascendido a los periodistas, pues es grandísima la reserva que se guarda en este asunto.

Han sido llamados a prestar declaración los oficiales Rubio y Sánchez, que acompañaban a Soto Rodríguez en la ambulancia del correo de Asturias.

Se espera que el Juzgado de El Escorial se inhiba a favor del de Valladolid, que es a quien corresponde instruir las diligencias sumariales.

Una nota

En la Dirección general de Correos y Telégrafos se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Con motivo de la detención del oficial de Correos, autor de la sustracción de valores en la ambulancia del correo de Asturias, varios periódicos han dado varias denuncias que no corresponden exactamente a la realidad.

Es de justicia declarar, sin que pueda tomarse como defensa del oficial detenido, que éste, hasta el día que realizó la referida sustracción, jamás faltó a sus deberes y observó una conducta intachable.

La sustracción no se realizó en la forma que indicaron esos periódicos, pues de ser así hubiera sido descubierta en el acto.

También se debe declarar que la cantidad no es la fantásticamente sujeta de un millón de pesetas, pues aunque no puede calcularse por ahora, ni con mucho se acerca a dicha cifra.

La Bruja
TEATRO LOPEZ DE AYALA

LA LOTERIA

(POR TELÉFONO)

12, 22'30 h.

Premios mayores del sorteo celebrado ayer:

1.º 17.019.—Con 300.000 pesetas. Barcelona.

2.º 14.334.—Con 150.000 pesetas. Sevilla y Córdoba.

3.º 24.762.—Con 60.000 pesetas. Barcelona.

4.º 33.271.—Con 40.000 pesetas. Valencia.

Otros premios mayores, con 6.000 pesetas cada uno: 20.519. 33.848. 25.392. 1.163. 31.625. 19.751. 26.038. 33.565. 34.147. 26.866. 3.074. 2.198. 28.209 y 31.517.

EL NUEVO REGIMEN

(POR TELÉFONO)

12, 22'30 h.

Entrega de una placa de plata al Monarca

Esta mañana recibió el Monarca una numerosa audiencia.

Entre los que concurren a cumplimentar a su majestad se encontraba el presidente del Casino español de Puerto Rico, don Rafael Fabián, que hizo entrega al Monarca de una artística placa de plata adquirida por suscripción entre los socios del Casino y en la cual se consigna el título otorgado al Monarca de presidente honorario del Casino español de dicha ciudad.

También visitó al Monarca el señor Faudeville.

También recibió el Monarca a una extensa audiencia militar.

Visitas a la Reina

La reina doña Victoria recibió esta mañana la visita de doña María Cristina de Borbón, superiora del convento de las Adoradoras, con quien estuvo hablando largo rato.

Después recibió la Reina a varias damas de la aristocracia.

El cardenal Benlloch en Palacio

A la una de la tarde llegó a Palacio el cardenal Benlloch, que fue convidado a almorzar con el Monarca.

A la salida de Palacio, el cardenal Benlloch dijo que había dado cuenta a don Alfonso de su reciente viaje a América, habiendo podido apreciar las simpatías que los pueblos americanos sienten por la madre patria.

El Cardenal salió muy agradecido a las amabilidades del Monarca.

En la Presidencia

Poco después de las seis de la tarde llegó a su despacho el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, que hablando con los periodistas a la entrada de la Presidencia, les dijo que no tenía nada interesante que manifestarles.

Seguidamente subió a su despacho y despachó con algunos de los subsecretarios del Ministerio.

A continuación recibió varias visitas, figurando entre ellas la del padre Revilla.

Reunión de Directorio

A las ocho de la noche quedó reunido el Directorio.

La deliberación de los generales duró poco más de media hora.

No se facilitó nota oficiosa.

El general Vallespina, hablando con los periodistas después de terminar el Consejo, les dijo que había sido una reunión de puro trámite, habiéndose tratado asuntos que quedarán pendientes de otros Consejos, y enfocados otros varios.

El Presidente recibió después de terminado el Consejo la visita del director general de Correos y Telégrafos.

Este volverá a conferenciar con el Presidente el próximo lunes.

También recibió a una comisión de Melilla.

15, 1'30 h.

Ex concejal procesado

Se dice que el juez especial ha dictado auto de procesamiento y prisión contra un ex concejal reformista del Ayuntamiento de Madrid.

El juez le exige 15.000 pesetas de fianza para concederle la libertad provisional y 125.000 para resolver las

responsabilidades civiles que del proceso puedan derivarse.

Nombramiento

Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia de Teruel don Eduardo Vargas García, que era juez de Don Benito.

Las reformas del Cuerpo de Sanidad

El director general de Sanidad ha hecho hoy algunas manifestaciones sobre las próximas reformas en el Cuerpo de Sanidad.

Según manifestó, los nombramientos de inspectores municipales se harán entre los médicos titulares.

Agregó que en las reformas que el Directorio militar hará de la ley Municipal, figuran tres bases de gran importancia: la asistencia de los enfermos rurales, el abastecimiento de aguas y la higienización de viviendas.

Después pasó a ocuparse de las brigadas sanitarias.

Dijo que éstas, convencido el Directorio de su gran utilidad y eficacia subsistirán, aunque serán objeto de grandes reformas.

Manifestó que en breve se publicará una Real orden señalando las nuevas funciones de las brigadas sanitarias.

Los subdelegados provinciales de Sanidad, dijo que también serán objeto de amplias reformas.

De aquí en adelante, los nuevos subdelegados que ingresen en el Cuerpo, sólo podrán hacerlo mediante una oposición.

Respecto a los inspectores provinciales, éstos serán en lo sucesivo solamente inspectores provinciales, sin que puedan tener ningún cargo más.

Se están casi ultimando—agregó—los trabajos para la creación de una Escuela de Sanidad.

Si ésta llegase a crearse sería instalada en el Instituto de Alfonso XIII y en el Hospital del Rey, que se inaugurará en el próximo verano.

En esta Escuela ingresarán los alumnos de ella mediante oposición, y desde el momento que a ella pertenezcan disfrutarán de un sueldo, de cuya cuantía aún no se ha hablado, ni es oportuno tratar en estos momentos.

Estos alumnos, cuando en dicha Escuela terminen sus estudios, al salir de ella irán a ocupar los últimos puestos del Cuerpo de Sanidad.

El Cuerpo Real Consejo de Sanidad y demás Cuerpos consultivos del ramo subsistirán, pero serán objeto de grandes reformas y modificaciones, que tenderán principalmente a distribuir el número de vocales que los integran.

También se creará, anexo a dicha Escuela, un Museo de Higiene.

Escrito al Directorio

El Consejo Superior de las Cámaras de Comercio e Industria ha dirigido al Directorio un extenso escrito relativo a la cuestión de Tángier y nuestra zona de Marruecos.

Dicho escrito, que es muy extenso, va firmado por don Basilio Paraiso, presidente de dicho Consejo Superior.

En breve La Bruja

EL TUNEL.—VINOS

Vinos del país, a 6'50 pesetas arroba. Coñac «Tres Cañas», 4 pesetas litro.

De la región andaluza

(POR TELÉFONO)

13, 1'30 h.

Detenidos

Málaga.—La Policía, después de varias gestiones, ha logrado detener a cuatro sujetos que hace pocos días robaron 14.500 pesetas a un sargento del Ejército.

Los detenidos han quedado en poder de la autoridad judicial.

A Melilla

Málaga.—Hoy ha embarcado en el correo de Melilla, con dirección a esta capital, el general don Angel Aizpuru, hermano del alto Comisario.

Al muelle bajaron a despedirlo las autoridades.

Los panaderos

Málaga.—Una comisión de panaderos visitó hoy al Alcalde para pedirle que les autorizara para elevar el precio del pan.

La Exposición Iberoamericana

Sevilla.—El Comité permanente de la Exposición Iberoamericana ha aprobado una gran portada, que se colocará en la glorieta de San Diego.

Muy en breve se empezará el emplazamiento en el lugar de la Exposición del palacio de los Estados Unidos.

Una importante casa de la región levantina ha solicitado una gran extensión de terreno para instalar una original exposición de los productos que se exportan a América.

Deportes

Sevilla.—El duque de Alba se ocupa de las fiestas deportivas que se han de celebrar en la Exposición, pues espera que el desafío que ha lanzado América lo acepten los jugadores de fútbol de Inglaterra, Francia y Bélgica.

Consejo de guerra

Sevilla.—Se ha celebrado Consejo de guerra contra el soldado Francisco Martín Gascón, acusado de delitos por abandono de servicio.

Obrero muerto

Granada.—En el pueblo de Pachur, el obrero Domingo Cazorla García, estaba picando piedras en la mina «La Raja».

Cuando se encontraba dedicado a esta ocupación, se produjo de pronto un desprendimiento de tierra, quedando el referido obrero sepultado.

Varios obreros que acudieron al lugar del suceso, después de grandes esfuerzos lograron extraerle de entre las piedras, mas ya era cadáver el infortunado Domingo.

Otro obrero muerto

La Carolina.—Encontrándose trabajando en la mina «Araceli» el obrero Pedro Carrillo Martínez, fué víctima de un desprendimiento de tierras, que le ocasionó la muerte.

El infortunado obrero deja siete hijos.

Concejales cesantes

Almería.—El Gobernador civil ha declarado cesantes a cuatro concejales del actual Ayuntamiento, por haber ocupado dichos cargos en Ayuntamientos anteriores.

Teatro López de Ayala

Despedida de la Troupe Madrid

En breve gran acontecimiento,

LA BRUJA

Le conviene anunciarse en Correo de la Mañana, porque es el periódico de mayor circulación de Extremadura.

EL CUENTO DE HOY

UNA AVENTURA EXTRAORDINARIA

Por José Luis Salado

Las seis, las seis y diez, las seis y cuarto... ¡Y Montenegro sin venir! Llegamos ya más de una hora en el café, y poco a poco hablamos ido agotando todos los recursos imaginables para combatir aquel aburrimiento que comenzaba a llenarnos de un fastidio denso y gris.

la noche. ¡Y el día anterior hablamos acordado reunirnos a las cinco para ir a despedir a un amigo que se marchaba en el correo de Zaragoza...

—Bueno, Manolo, hazme el favor de callarte, porque entre los anuncios que me estás leyendo y la tardanza de Montenegro, se me va a estropear la cerveza.

Y, en un momento, Villares edificó un capitulo de novela romántica, como esas con que los folletistas franceses han sabido emocionar los corazones sensibles de varias generaciones de porteras.

—Escucha esta, que es muy interesante. «Habría, deseaba protección caballero discreto para contianar estudios. Escribir a Matilde, continental X. Es un plan fantástico, chiquillo... Hoy mismo voy a escribir a esa Matilde... ¿Qué te parece?»

Son las siete de la tarde. La luz del crepúsculo muere en las amplias vidrieras con un reflejo sangriento. El café está sumido en una suave penumbra azul. Hay poca gente. Tan sólo algunas parejas que se dicen en voz baja las eternas palabras de pasión.

—Pero, chico, me contestó riéndose, Villares—no seas grullo. Eso a nada compromete. Es una aventurilla insignificante; cosas de tres o cuatro días... ¿Que me voy a casar? Bien, cuando llegue esa fecha ya procuraré hacer feliz a mi esposa... Pero mientras tanto... Tú ya conoces mi lema de siempre... H y que vivir la vida lo mejor posible.

Estoy sentado en uno de los ángulos más oscuros del café. Rien amable. Después de reiteradas instancias de Villares me he decidido a acompañarle en calidad de espectador. «Tú entras en el café—me ha dicho—, y te sientas en una mesa cualquiera, como si no me conociese... Y así ha sido. Desde mi rincón, diviso perfectamente a Villares, que ha puesto sobre la mesa los dos grandes tomos del Derecho Canónico, que no ha conseguido aprobar en junio.

Poco después, cuando ya la carta estaba escrita, llegaba Montenegro. Venía fatigado, jadeante. —Cicos, nabéis de dispensarme... Pero es que se me ocurrió tomar un tranvía... ¡Ahora lo comprendíamos todo! Consultamos nuestros relojes. Las ocho de

do la suspensión de la corrida. Todos votaron mentalmente con ellas... Pero quien renunciaba al espectáculo de ver a otro torero paseándose por las nubes en aquella ocasión? Los toreros son así, y la morbosidad que ellos despiertan acalló las voces compasivas que se alzaban avergonzadas en el fondo de los corazones. Hacía mucho rato que el Jovero desapareciera del palco presidencial.

El Junquito no contestó. Iba llorando. Los otros toreros que descansaban en el callejón le rodearon y también se humedecieron sus ojos. Los peones que trabajaban en el redondel comprendieron desde lejos lo que ocurría; pero no dijeron nada al matador, que se estaba dando el gustazo de torear como quería aquellos toros aparatosos, cuya nobleza se prestaba a todos en manos de un gran torero.

—Es mucho, ¿verdad? —Y como negases, mirando a no restarte ánimos, les atajó serenamente: —Ya lo vi cuando lo cogió. Al tocar a matar corrió por la plaza la noticia. ¡Muerto!

Envolví la plaza un velo de tristeza. Aquí y allá se levantaron voces pidiendo

al alto y se iba al estribo sin darse por enterado de los aplausos de la multitud enloquecida y de las voces de triunfo de sus partidarios. —¿Se ha muerto ese hombre?—preguntó a Copita durante el arrastre. —No. Tiene una corná; pero más ná —contestó el banderillero, procurando desvanecer la mala impresión.

Así, con el vello negro sobre la rubia flor de sus cabellos, semeja una de esas devotas provincianas que pinta Rafael de Penagos. Tendido la vista hacia Villares en una mirada llena de envidia, y le encuentro instantáneamente. Parece también sorprendida, aunque no estoy muy seguro de ello porque está de espaldas a mí... Villares la ase fuertemente del brazo y parece reprocharle algo con unas palabras que no puedo percibir por la distancia... Ella debe de estar llorando... Es extraño todo esto. Y es más extraño aún que ella abandone lentamente el café, bajo la mirada de Villares, una mirada dura, cruel, que yo no le conocía... Mi amigo contempla como idiotizado la puerta por donde ella se ha ido y viene luego hacia mí mesa. Está trémulo, descajeado; las palabras le salen de la boca como un balbuceo entrecortado y nervioso... —¿Qué cosa más horrible, machacho! Esa mujer que se acaba de marchar es Matilde la del anuncio... Y te lo habrás supuesto... ¡Pero lo que no te puedes suponer es que Matilde es Carmen, la mujercita que se iba a casar conmigo dentro de unos días!...

(Colaboración especial de CORREO DE LA MAÑANA.)

ROYALTY ESPECTACULO DE GRAN MODA Hoy domingo, a las cuatro, gran sesión infantil con regalo de números para la magnífica muñeca y un triciclo. LA PROMETIDA DEL SOL y cuatro estupendas cómicas. A las seis y cuarto y diez de la noche, despedida de las eminentes artistas CELI MEDINA AMPARITO MEDINA ADRIA RODY Estreno de la sin igual película La dama de las camelias

Bodegas de la plaza de San José, número 10 Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

ARMAS Y EFECTOS DE CAZA JUSTO GARCIA PISTOLAS ESCOPETAS NACIONALES Y EXTRANJERAS San Juan, 23.-Badajoz

PORTUGAL De graduadas

Un homenaje

Lisboa.—Ayer se realizó el traslado de los restos mortales del malogrado almirante Machado Santos al mausoleo erigido en el Cementerio de Alto de San Juan.

Al acto asistió, en representación del Gobierno, el ministro del Interior. El monumento ha sido erigido por suscripción entre los amigos del finado.

Es obra del escultor Maximino Alves y representa a la República, colocada sobre una urna de piedra; de la urna esta salen cuatro columnas, en las cuales están grabadas la fecha de la implantación de la República y el día del asesinato de Machado Santos.

La figura de la República está envuelta en la bandera que fué izada en la Rotonda el 4 de diciembre de 1910. Asistieron al acto, que resultó muy brillante, numerosas personas, a pesar del mal estado del tiempo.

La cuestión del tabaco

El ministro de Finanzas asistió a la sesión que se celebró ayer en el Senado, a invitación de esta Cámara, con motivo de la discusión del proyecto de ley referente al nuevo contrato entre el Gobierno y la Compañía de Tabacos.

El señor Alvaro de Castro esclareció el asunto, resolviendo la sesión que siguiera el estudio y apreciación del caso.

Por su parte, la Cámara de los Diputados recibió un oficio de la Compañía poniéndose incondicionalmente a disposición del Parlamento, para dar toda clase de facilidades para el estudio del asunto.

Voto de pesar

La Comisión ejecutiva de la Cámara municipal de Lisboa, a propuesta del señor Alejandro Ferreira, acordó por unanimidad conceder un voto de sentimiento por el desastre últimamente ocurrido en Povoá de Varzim y que ocasionó la muerte de varios pescadores.

El temporal

Se reciben noticias de Nazaret dando cuenta que en la madrugada última, debido al gran temporal que reina en aquellas costas, el mar, embravecido, causó grandes perjuicios en la rua Monsinho de Alburquerque y praça Sousa de Oliveira.

Explosión de una bomba

Ayer, a las ocho de la noche, explotó una bomba de dinamita que fué colocada en la puerta de un chalet propiedad y residencia del industrial español don Juan Pérez.

Inmediatamente el señor Pérez dio cuenta a la Policía, que se personó en su domicilio. En el jardín de la casa fué encontrada una carta, que daba a entender que el atentado representaba una protesta contra la condena a muerte de los asesinos del ministro español señor Dato, y contiene además varias amenazas a la colonia española residente en Portugal.

Cree el señor Pérez que los autores del atentado son tres operarios que, por indisciplina, despidió hace varios días. Los perjuicios son de escasa consideración.

Muy pronto LA BRUJA

adaptación de la zarzuela con música del maestro Chapi.

SE VENDEN vegueros y potros, máquinas y enseres de labor. Informe en esta Administración.

Soy un enamorado y fervoroso partidario de la escuela graduada; pero de la graduación hecha con discernimiento, con reposo, con el beneplácito del pueblo y de las autoridades, conscientes uno y otras de lo que es la escuela graduada, de sus ventajas, de sus inconvenientes, de la cuantía de sus gastos. Un beneplácito producto de la convicción y del conocimiento íntimo del asunto en todos sus aspectos, no el producido por el fascinamiento hijo de verla sólo por el lado hermoso o de esa especie de coacción moral que produce la continua y exagerada alabanza de lo que se desea conseguir, no dejando lugar a la réplica o combatiéndola sistemáticamente, haciendo callar al contrario, que aunque instruido, hay que comprender que la mayor parte de las veces no ha penetrado en la medida de la cuestión por la somera idea que ella tiene.

La escuela graduada hecha a la ligera, con impaciencia, no dando lugar a que pueblo y autoridades piensen en ella, por falta de elementos de juicio que no se les facilitaron o sugeridos sólo por considerarla por el lado bello, único que se les dió a conocer y se puso de relieve, es llevarla al fracaso antes de nacer.

Un pueblo que trata de formar una escuela graduada, si sólo tiene dos unitarias de cada sexo, debe saber que por lo menos necesitará dos maestros nuevos, que éstos necesitarán dos nuevos locales-escuelas y dos casas-moradas, o en su defecto, dos indemnizaciones para ellas. Que los nuevos locales hay que proveerlos tanto del material físico como de los útiles de enseñanza (en principio). Esto considerando bueno lo existente, que ya es considerable.

Si las autoridades, el pueblo, se extrañan luego de los gastos, vendrá después la protesta sorda y tardía e indudablemente velada, y tras ella la dejadez, la indiferencia, de donde provienen las consignaciones raquíticas e insuficientes, y por consecuencia de todo, el disgusto de los maestros, la tibieza en sus funciones por falta de ambiente, etcétera.

En estas condiciones la graduada es... el esqueleto, la caparazón de una graduada. Después de todo, y antes de todo, el director de ella, que ha de ser técnico en el orden administrativo, técnico en escuelas, técnico en niños y técnico en hombres, porque ha de ser cabeza de algunos, que ha de adquirir y mantener el prestigio de la graduada, conservar la unidad, la armonía, la unanimidad en el sentir y en el obrar, base y sostén donde se apoya todo el edificio. ¡Aquí de la célebre linterna! Y si no fuera así, que es como yo la concibo, no vale una graduada la mitad que una unitaria.—M. R. M.

Alconchel y enero 1924.

CHOCOLATE «DUCAL» El mejor DESAYUNO

La fórmula de la salud La Magnesia ROLY fosfo-silicada se expende en Farmacias

Información postal

La Gaceta publica una Real orden accediendo a lo propuesto por el comandante general de Melilla, por la que se concede una recompensa de 1.200 pesetas al administrador de Correos de la plaza de Alhucemas, por su comportamiento y sacrificios durante largo tiempo, en que ha expuesto repetidas veces la existencia en el cumplimiento de su deber, prestando normalmente el servicio bajo el fuego enemigo, que había tomado como blanco la oficina de Correos, no dudando, en las horas libres, en acudir a los sitios de peligro para coadyuvar a la defensa de la plaza, y no haber abandonado ésta un momento, aunque pudo hacerlo.

El mismo periódico publicó hace pocos días otra Real orden concediendo recompensas de 250 pesetas a varios oficiales de Correos de la Principal de Valencia, por su comportamiento durante las inundaciones.

Su actuación fué grandemente elogiada por cuantos de ella tuvieron noticias, pues supieron colocar a buena altura el pabellón postal. Unos recorrieron varios kilómetros de vía con agua hasta los cojinetes de los coches; otros hicieron el recorrido a pie y hasta cargados con la correspondencia; otros arbitraron, a fuerza de sacrificios, los medios de dar curso a las expediciones, y todos lograron salvar hasta la última circular.

Esto demuestra, como tantas veces se ha dicho, que el Cuerpo de Correos está lleno de abnegación, y que el espíritu de sacrificio ha encarnado en él desde hace mucho tiempo. De estas loables acciones poco o nada ha dicho la Prensa, y la que algo ha hablado, se ha limitado a dar una noticia escueta, sin comentario.

En cambio, cada vez que hay uno de esos percances, inevitables en un servicio como el postal, se ven titulares a dos columnas, y la información dura tres o cuatro días. Bueno sería que nosotros nos ocupáramos de sacar a la luz pública los muchos sacrificios que se consuman a diario y a los que no damos importancia, por la costumbre de verlos.

EMILIANO RODRÍGUEZ.

En breve La Bruja

EL SOTANO DOCTOR LOBATO, 9 Venta de embutidos del país Morcilla, el kilo..... 4'50 pesetas Chorizo, el kilo..... 6'50 » Longaniza, el kilo..... 3'50 »

«EL PASO»

BENEICAS, NUMERO 18 Vinos, aguardientes y vinagre. Acañones xavillanos. 0'70 litro.

CURRITO DE LA CRUZ

Por Alejandro Pérez Lugín

merita! ¿Pero estará tan grave? En los pueblos son muy exagerados. Si embargo, bien se vió que llevaba mucho. La verdad es que esta gente tiene siempre la vida en un hilo... ¡Vaya nsté al toro, sinvergüenza, cobardel... ¡A la cárcel ese picador!... ¡Ha visto nsté qué ojalá abierto al toro?... ¿Qué dice usted? ¿Que están sacramentando a Romerita?... ¡Hombre, debían suspender la corrida! Es una crueldad... ¡Pero por qué llevará esta gente tan mala el Chavallito? ¡Mire nsté ese Copita, que todo se le vuelve dar disposiciones y no hay quien le arrime! Pases y este Pinta? ¡Altoro, mamarrachol... ¡V ya costalada! ¡Ja, ja! Son muchos toros los veraguas cuando salen buenos... Allí viene de la enfermería Junquito, el banderillero de Romera. ¿Qué tiene el matador?

lo alto y se iba al estribo sin darse por enterado de los aplausos de la multitud enloquecida y de las voces de triunfo de sus partidarios. —¿Se ha muerto ese hombre?—preguntó a Copita durante el arrastre. —No. Tiene una corná; pero más ná —contestó el banderillero, procurando desvanecer la mala impresión. Los demás toreros quitaron también importancia a la herida. —¿Pa qué me lo tapáis si se lo estoy viendo a ustedes en la cara?—replicó Currito sentándose en el estribo. Olvidado del rival, dejóse dominar de una viva impresión de pena y una amarga protesta le subió a los labios. Así eran los toros y así era la admiración del torero. Mataba un toro uno y los demás tenían que permanecer en el ruedo, sin que nadie se compadeciese del que quedaba, esclavo de la crueldad de la afición, espiado con curiosidad maligna hasta en sus menores gestos, para medir su valor por ellos. ¡Ay de él si se dejaba dominar por la aterradora impresión de la muerte y se le encogía el corazón al recuerdo del compañero agonizante en la enfermería, si no estaba ya inmóvil para siempre tendido en la mesa de operaciones, por mortaja el alegre traje de torear, en cuyo oro jugueteaban minutos antes los rayos del sol!

vacíos de las apremiantes inyecciones cefalógicas. Tirada en una silla, la ropa ensangrentada del matador, con el sarcofago de sus colores vivos y el oratorio de los cánticos. Unos médicos, serios y disgustados, limpiaban el instrumental, cachicheando de vez en vez. Otro concluía de vez en cuando la herida en la cabeza a un picador desplomado en una silla, las piernas informes estradas y desparramadas, los brazos caídos, el cuerpo abandonado y todo el sudor de sangre y tierra. El Jovero y dos o tres íntimos de Romerita, que hacían corro, a lasadas, ea un rincón, fueron entristecidos al encuentro del Chavallito. —¿Has visto, Curro? —¿Pero dónde está? —Abj óndte. Y señalaron a una puerta, tapada con una cortina de desvaída cretona. —¿Cómo está? —¡Acabandol—contestó con fúnebre expresión el Jovero. El Chavallito alzó la cortina y entró, con el corazón oprimido, en la breve estancia, que no tenía otra luz ni ventilación que las que la puerta daba, ni más sitio que el indispensable para colocar dos camas y dos sillas. Sobre una de aquellas, Romerita, livido, respiraba trabajosamente, los dedos pugnando por coger la colcha y los ojos muy abiertos, con una trágica, desesperada expresión de miedo. Sentado en una silla, a la cabecera, un cura, alumbándose con una palmaria, leía sencilla y solemnemente la recomendación del alma. A los pies de la cama, el mozo de estokes y el Junquillo lloraban silenciosamente. Impresionado por el cuadro, Currito se detuvo en el umbral, sin saber qué

hacer. Al verle, las pupilas de Romerita se iluminaron con un último fulgor. Sngestionado, Currito dió un paso hacia el agonizante. Con desesperado esfuerzo irguió un poco la cabeza Romerita, clavó en él una mirada anhelante, pugnó por hablar y trabajosamente pudo decir: —¡Tú!... Una lágrima, acaso la primera, roció por sus mejillas; la cabeza se desplomó en la almohada, la boca se contrajo en una mueca de horror a la vista de la Terrible y los ojos, vidriados, quedaron fijos para siempre. —El Señor le acosa misericordioso en su seno—dijo el sacerdote, cerrándose los—. Recomendémosle a Él. Todos se desdibujaron y siguieron sobrecogidos el murmullo del rez. Las campanas de la iglesia vecina doblaron fúnebremente. El gentío aglomerado en la puerta de la enfermería levantó un clamor de duelo. Los ojos de Currito se humedecieron. Copita le sacó de allí. La gente abandonó lentamente la plaza y tomó el camino del pueblo, entristecida, como miembros de un tribunal que volviessen de una ejecución. Currito pasó la noche velando el cadáver de su rival. No fué piadoso impulso suyo, sino imposición de la sensible ofiosidad de los demás. Volvía de la plaza en ese estado de aplañamiento que produce la tragedia y tenía prisa por alejarse de allí; pero los amigos y aficionados que le esperaban en la fonda dieron por hecha su permanencia en Puebla del Cañaveral acompañando el cadáver, con tal unanimidad que Currito no pudo negarse y se vió forzado a obedecer. —Quérase ustedes conmigo—pidió a Copita y al «señor Cruz», muy orondo de la visibilidad en que le colocaba,

Ayuntamiento

Es designado alcalde el señor Del Solar

El Concejo acepta la excusa del concejal señor Ayala

Sesión extraordinaria

Los que asisten

En segunda citación se reunió ayer mañana, en sesión extraordinaria, la Corporación municipal.

Presidió el alcalde interino señor Del Solar.

Ocupaban los escaños los señores curas párrocos de la capital, el juez municipal suplente señor González, el síndico señor García Mata y los concejales señores Soto, Rodríguez Gordillo, Olmo, Navarrete y Peralta.

A las doce de la tarde declaró abierta la sesión el Alcalde interino.

Después procedióse, en cumplimiento de lo preceptuado por la vigente ley de Reclutamiento, al acto de la formación del alistamiento de los mozos del actual reemplazo, en el que quedaron inscritos 238 mozos, y quedando pendientes del referido alistamiento 64 mozos a cuya busca se procederá.

Después se levantó la sesión.

Sesión ordinaria

Empieza la sesión

Anoche se reunió en segunda convocatoria y en sesión ordinaria, el Cabildo municipal.

El presidente, señor Del Solar, declaró abierta la sesión a las siete y media de la noche.

En los escaños se encuentran los señores concejales señores Gordillo, Llerena, Olmo, Covarsí, Arqueros, Pesini, Barrera, Oliva, Gorronea, González, Soto, Navarrete, Sabariego y García Mata.

En primer término el secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que el Concejo aprueba.

ORDEN DEL DIA

El señor Ayala dimite como Alcalde y se excusa como concejal

Se da lectura a una moción de la Alcaldía.

En ella el señor Ayala presenta la dimisión del cargo de Alcalde y se excusa para seguir desempeñando el de concejal, basándose, por analogía, en la excusa 1.ª del artículo 43 de la vigente ley Municipal, pues tendrá que ausentarse muy frecuentemente.

El señor Arqueros dice que no ha de oponerse a que se acepte la dimisión presentada, pues cuando el señor Ayala insiste, él sabrá porqué.

Lo que sí quiere es que se haga constar el sentimiento de la Corporación por la ausencia de ella del señor Ayala.

También desearía, prosigue el señor Arqueros, que se explicara por qué la Alcaldía llegó a manos del cuarto teniente alcalde y por qué en menos de doce horas ha habido tres alcaldes.

El señor Alcalde se lo explica, diciéndole que como él tenía necesidad de irse al campo, el señor Pesini no pudo, y el señor Barrera estaba muy ocupado por estar haciendo en su casa el balance, pasó la Alcaldía a manos del cuarto teniente alcalde señor Oliva, quien noblemente se puso a disposición del Ayuntamiento, haciéndose cargo de la misma.

Después de esto, el señor Oliva se dirigió al Gobierno civil y allí rogó al señor Gobernador que insistiera para que yo me hiciera cargo de la Alcaldía. Entonces yo, atendiendo a esta nueva indicación, me posesioné nueva e interinamente de la Alcaldía.

Esto es lo que ha pasado, terminó el señor Del Solar.

El señor Arqueros se da por complacido.

El señor Oliva también explica su intervención en este asunto, manifestando a la Corporación que el señor Ayala se presentó en su casa para rogarle que se hiciera cargo de la Alcaldía y que aceptó.

Después, cumpliendo gustoso un deber protocolario, fui a ver al Gobernador y a ponerme como Alcalde a su disposición, indicándole que el señor Ayala me había hecho entrega de la dimisión. Le indiqué al señor Go-

bernador también la conveniencia de que el señor Del Solar se posesionara de nuevo de la Alcaldía.

El señor Gobernador así lo hizo y el señor Del Solar accedió a ello.

Así es, terminó, que fui Alcalde desde las siete hasta las doce de la tarde, hora en que rogué al señor Del Solar que me acompañara a la Alcaldía para hacerle cargo de ella.

La Corporación acuerda por unanimidad aceptar la dimisión presentada por el señor Ayala.

Respecto a la excusa por este señor presentada para el cargo de concejal, basándose por analogía en el caso primero del artículo 43 de la ley Municipal, en el que se dice que están exceptuados para ser concejales los mayores de sesenta años y físicamente impedidos.

El señor Arqueros dice que el caso del señor Ayala no está comprendido en la ley.

El señor secretario informa en el sentido de que la analogía debe consistir en que el señor Ayala piense ausentarse frecuentemente de la capital, lo que le impedirá asistir a las sesiones.

El señor Alcalde anuncia que va a votarse si se acepta o no la excusa presentada por el señor Ayala.

Los señores Arqueros, Pesini y García Mata, abandonan el salón de sesiones.

Por 10 votos contra dos es aceptada la excusa.

Expedientes e instancias

La solicitud de Jesús Rivera pidiendo autorización para trasladar a sus expensas el urinario de la plaza de Mayo, viene favorablemente informado por la Comisión de Fomento, y la Corporación aprueba este informe.

Queda sobre la mesa, para ser estudiado por la Corporación, el expediente para conceder autorización a La Estrella para establecer en su local un depósito de 10.000 litros de gasolina y que viene desfavorablemente informado por la Comisión de Fomento.

Se aprueba el informe favorable de la dicha Comisión, concediendo autorización a Juan Vallejo Cortés para construir un kiosco de venta de periódicos frente al Bazar de París.

Se acuerda celebrar nueva subasta para la realización de obras en la Cárcel provincial.

Leído un oficio de la Junta provincial de Primera enseñanza, pidiendo que se remita a la Superioridad la acostumbrada terna para designar el vocal de la referida Junta, la Corporación designa a los señores Pesini, Barrera y Oliva para integrar la citada terna.

Después se lee otro oficio del Gobierno civil pidiendo que se designe al vocal que ha de formar parte de la Junta de Casas baratas.

La Corporación faculta al Alcalde para hacer este nombramiento.

Pasa a la Comisión de Presupuestos una instancia del presidente del Patronato del Museo de Bellas Artes, don Narciso Vázquez Lemus, pidiendo que en los próximos presupuestos municipales se consignen las 250 pesetas que en otros presupuestos se incluyeron y que se abonen al Patronato del Museo las cantidades que se le adeudan.

Se desestima una instancia de don José María Gómez Palacio, pidiendo que se le devuelvan 375 pesetas, que abonó por arbitrio de carnes.

Pasan a la Comisión especial de substitutos de Consumos las instancias de don Jesús Rivera Camargo y de don Mariano López Sánchez.

El señor Alcalde da cuenta de un oficio del Servicio Agronómico sobre la actuación contra la langosta en la canchada de «Sanca Brava».

El señor Del Solar es designado alcalde propietario de Badajoz

El Alcalde dice a la Corporación que puesto que había sido aceptada la dimisión presentada por el alcalde propietario, señor Ayala, que los señores

concejales verían qué es lo que procedía hacer.

El señor Arqueros: Lo que la ley determina.

El secretario da lectura a los artículos 44, 52 y 199 de la vigente ley Municipal.

El señor Arqueros dice que lo que procede es que el primer teniente alcalde pase a ser alcalde, que corra la escala de los tenientes alcaldes y que sea designado sexto teniente alcalde el concejal de más edad.

Por tener que hacer algunas manifestaciones el señor Del Solar, ocupa la presidencia el señor Pesini.

El señor Del Solar, ya en un escaño, dice a los concejales que entiende que es un deber suyo, puesto que fué elegido primer teniente alcalde y esto ahora supone ocupar la Alcaldía, cosa en la que entonces no se pensó, manifestar al Ayuntamiento que se pone a su disposición para dimitir del cargo de primer teniente alcalde, que sea designado otro si la Corporación así lo cree oportuno.

Como el Concejo le hace patente su agrado por que continúe en la Alcaldía, el señor Del Solar ocupa nuevamente la presidencia.

Denuncias

Formula denuncias el señor Navarrete y el Alcalde le ofrece atenderlas.

El cobro de cédulas

A propuesta del señor Pesini se propone por un mes el plazo para el cobro de las cédulas personales.

Y se levantó la sesión, siendo las nueve y cuarto de la noche.

Alcaldía

Multas

A la hora acostumbrada nos recibió en su despacho oficial de la Alcaldía el alcalde interino, señor Del Solar.

Nos dijo primeramente que se habían impuesto varias multas por haber sido infringidas las Ordenanzas municipales.

Limpieza

El señor Del Solar nos dijo también que había dado las oportunas órdenes para que se procediera a la limpieza de las calles.

Las rondas

También nos manifestó que se vería si pueden arreglarse las rondas.

Juicios administrativos

Finalmente, nos manifestó el Alcalde que, para celebrarse mañana, jueves, habían sido señalados dos juicios administrativos.

SE VENDE una finca de 700 fanegas formada por los quintos del «Porquerizo» y «Bejarde», en el término de Utrera. Para tratar, dirigirse a don Juan Gregorio de Castilla, en Ribera del Fresno o a don José Ovando, en Fuente del Maestro.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 12:

Fallecidos.—Peira Casado Galán, de tres meses, bronquitis capilar. Chapin, 38.

Rafael Morejón Puerto, de tres años, meningitis aguda. Pedro Alvarado, 11.

Nacidos.—José Fernández Silva, Amparo, 50.

Trinidad Sabariego Carballar, Salmerón.

María Ruiz Alfaro. Meléndez Valdés, 2.

Piedad Zoido Pacha. Francisco Pizarro, 27.

Emiliano Carrasco Yusta. Dehesa «Sagraja».

Félix Pastor Naharro. Gurugú, 83.

Andrés Torrasano Moreno. Encarnación, 70.

Manuel Bas Escobar. Morales, 31.

Agustina Zar Vidal. Chapin, 24.

Matrimonios.—José Romero Pinna, con María Vaquero Romero.

AUDIENCIA

Jura el abogado don Antonio Cuéllar

Nuestro muy querido compañero Antonio Cuéllar prestó ayer mañana el acostumbrado juramento para el libre ejercicio de la profesión de abogado.

En la sala primera tuvo lugar el solemne acto, ajustándose al ceremonial de rúbrica.

El nuevo colegiado fué apadrinado por el pundonoso abogado del Estado don Luis Bardají y el culto letrado don Manuel López Lago.

Integraban la sala de Gobierno don Fernando Varn, presidente; don Justino Llera y don Manuel Mesa, magistrados; don Lorenzo Caballero Romero, teniente fiscal; don Julio de la Cueva, abogado fiscal; y don Pablo Murga, secretario.

Muchas son las simpatías y amistades de que Antonio Cuéllar goza, acudiendo a testimoniárselo en tan importante y trascendental hecho numerosas personalidades, entre las que recordamos al excelentísimo señor general Cuéllar, padre del nuevo letrado; don Leopoldo de Miguel y Guerra, don Antonio del Solar, don José López Prudencio, don Enrique Segura, don Enrique Bardají, don Antonio López Moreno, don Alfonso Nogales, don Antonio Fernández de Molina, llevando también la representación de su padre, don Antonio Fernández de Molina; don Rafael Lozano, don Victoriano Valpuesta, don Jesús Rubio, los vicesecretarios de Secciones don José López Chacón y don Rafael Flores; don Manuel Jiménez Cierva, don Manuel Rabanal, don Fulgencio Trujillo, don Juan Antonio Rodríguez Machín, don Alberto Martínez Peralta, don Manuel Sardiña, don Federico Abarrategui, don Manuel Suárez de Figueroa, don Mariano Larios, don Manuel Cabral, don José Sánchez Moreno, don Cayetano Valera, don Manuel Maqueda, don Francisco Ger, don Rafael López Gutiérrez y don Cayetano Barriga.

También asistieron los oficiales de Sala y empleados de la Audiencia.

Después de terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados por el nuevo letrado con un espléndido banquete en el Colegio de Abogados.

Las felicitaciones que Antonio Cuéllar recibió fueron muy numerosas y cordiales, y a ellas unimos la nuestra, sincera y fraternal, augurándole en estos solemnes momentos de vestir por primera vez la toga, brillantes éxitos en su nueva profesión, como puede esperarse de su laboriosidad y dotes excepcionales, que tantos triunfos le han valido en las Universidades Central y de Coimbra, de las que honoríficamente ostenta el título de doctor.

En breve La Bruja

Ultimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid, 10, 22-30 h.

Vacas buenas, de 2 64 a 2 77 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2 55 a 2 64 idem.

Bueyes desecho de labor, de 2 a 2 52 idem.

Ovejas, de 3 35 a 3 65 idem.

Carreros, de 3 65 a 3 80 idem.

Corderos, de 4 05 a 4 20 idem.

Cerdos, a 3 50 idem.

Impresiones.—Existencias, regulares.

Precios, sostenidos.

La Sociedad general de Salsicheros contrató una partida de 1.200 cerdos al precio de 3 50, lo que supone una baja de 15 céntimos en la anterior cotización.

Esta Sociedad sacrificó hoy 200 cabezas de cerdos.

COMPRO y vendo muebles. J. Rosa Meléndez Valdés, 27.

Mercado de aceites

Sevilla.—Las partidas que llegan al mercado se colocan con facilidad dentro de la cotización establecida.

Los precios medios que para regular las operaciones pueden tenerse presentes, son los siguientes:

De 20'75 a 22 pesetas (87 a 88 reales), según acidez y procedencia.

Boletín de suscripción

Don habitante en

Se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por

de

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

13, 1'30 h.

Esto tendrá lugar en la próxima semana.

En las escuelas municipales

Barcelona.—Mañana marcharán Sabadell el Gobernador civil y el Capitán general, para asistir a las fiestas de las escuelas municipales.

Detenidos

Barcelona.—La Policía detuvo hoy a Ramón Tomás, dependiente de una casa de comercio que se dio a la fuga con el importe de varias facturas.

Se le ocuparon 8.000 pesetas.

También ha detenido la Policía a un sujeto llamado Manuel Soler, a quien se le supone complicado en un atraco.

Toma de posesión

Barcelona.—En las oficinas de la Exposición, el Alcalde dió hoy posesión al comisario interino de industrias eléctricas.

Llegada de causas

Barcelona.—El Capitán general ha recibido las causas seguidas contra los ex concejales de varios Ayuntamientos de Cataluña por haber aprobado la proposición separatista del Centro Nacionalista del Comercio.

El general Despujols

Barcelona.—Procedente de Melilla ha desembarcado en esta capital el general Despujols.

Consejo de guerra

Barcelona.—En la próxima semana se celebrará Consejo de guerra contra el paisano Plácido Vidal, acusado de autor de delito de insulto a fuerza armada.

Noticias oficiales

Las noticias de Africa de carácter oficial, recibidas esta noche, dicen así:

Zona Oriental.—Esta mañana se estableció el último puesto fortificado de Buhafora, protegiendo la operación fuerzas de la mehalá número 5, siendo apoyadas por las baterías de Buhafora y Ioma Roja y por los camiones blindados.

Al verificarse el repliegue de las tropas, después de realizada la operación, fueron heridos dos indígenas de la mehalá número 5.

Estos puestos han quedado guarnecidos por fuerzas de Regulares.

La escuadrilla de servicio bombardeó hoy Bonubuyasi del Llano y Bonubuyasi del Monte.

Zona Occidental.—Sin novedad.

Los servicios del tractorarii

Durante el pasado mes de diciembre han circulado por la línea del tractorarii, a cargo de la Compañía complementaria de Ferrocarriles que manda el capitán González Medina, 18 936 viajeros, se han transportado 5.993 toneladas de mercancías, y han sido evacuados en los coches sanitarios 1.117 enfermos.

La recaudación en el mes ha ascendido a 47.666 70 pesetas.

Desde primero de año el tractorarii admite mercancías de particulares en transbordo, facturadas en Melilla.

Se recibe una carta de un prisionero

Como saben nuestros lectores, desde hace algunos días se encuentra en Uxda la señora madre del piloto aviador capitán de Ingenieros señor Herráiz.

Se afirma que la desventurada dama ha recibido una carta de su hijo. La misiva está fechada en Ait Kamasa.

En ella le comunica que su estado de salud nada deja que desear.

Sus guardianes le entregan a diario 1'65 pesetas para su manutención. Como los viveres puede adquirirlos a precio de mercado.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Ha llegado procedente de San Vicente de Alcántara la señorita Angela Carpallo Roio, alumna de la Normal de Maestras.

—Para Madrid ha salido don Gabriel Domínguez, industrial.

—A Salamanca ha marchado don Enrique Prieto.

—Para Don Benito salió ayer don Fermín Agrados, médico.

—Don Regino Galindo, propietario, vino de Talavera la Real.

—Don Ramón Rivera, propietario, de Torre de Miguel Sesmero.

Enferma

Se encuentra enferma, aunque afortunadamente no de gravedad, la distinguida señorita Aurelia S. Sampérez.

¡Atención!

DON MANUEL PINHERO, especialista en enfermedades de la boca y dientes, da consultas en Almendralejo, los martes, jueves y sábados. Mérida, los miércoles y domingos. Villafranca de los Barros, los lunes y viernes.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEFONO)

13, 1'30 h.

cios bastante reducidos—los huevos a cincuenta céntimos la docena—aún puede hacer economías.

También le suelen vender vinos generosos y licores, procedentes, según parece, de los envíos que los familiares hicieran a los prisioneros de Azdir.

Además, le facilitan agua caliente para bañarse.

El infortunado capitán Herráiz, se lamenta de la estrecha vigilancia de que es objeto a todas horas. El trato es mucho mejor que en los primeros días de su cautiverio.

Varios soldados heridos

En ocasión de hallarse en la posición de Ben Tieb el soldado del Tercio Agustín Fuentes, tuvo la desgracia de resultar herido en accidente casual.

Al inflamarse una lata de petróleo en la posición de Tizzi Asa, resultó con heridas en la mano derecha el soldado de Africa Babino Díaz García, siendo curado por el capitán médico don José Sabarullana.

En accidentes casuales sufrieron heridas los askaris de la mehalá jafiliana Mohamed Bel Hach y Hamed Ben Hamed y el soldado de Guadalajara Vicente Sánchez.

Obras de Ingenieros

El capitán de la Comandancia de Ingenieros, señor Montaner, ha confeccionado un proyecto para la construcción de posición permanente en Azdir.

En breve darán principio los trabajos de colocación de la verja en el mausoleo de los héroes en Monte Arruit.

Ha sido aprobado por la Superioridad el proyecto de construcción de un fortín en Taxdir, confeccionado por el capitán de Ingenieros señor Fernández del Villar.

Clinica del doctor Barrio

Especialista en enfermedades de los ojos de las Clínicas de París, Viena y Berlín. Consulta: De diez a una.

Bravo Murillo, 5, segundo. Badajoz.

EN ROYALTY

«La dama de las camelias»

Hoy se estrenará la monumental producción «La dama de las camelias», adaptada a la pantalla de la novela del inmortal Dumas (hijo).

Siendo conocido el argumento, ya que es un reflejo fiel de la novela de Dumas, huelga exponerlo, por ser muy conocida la referida novela.

La fotografía de esta producción es cuidadísima, es un nuevo alarde de la cinematografía moderna.

Dos célebres artistas, Alla Nacimova y Rodolfo Valentino, son los protagonistas de esta magistral producción.

Con gran éxito continúan actuando en este elegante salón Celi y Amparito Medina y Adri Rody, cosechando muchos aplausos.

Jabón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel.

El anuncio no es caro, si es eficaz. Por eso, aunque nuestras tarjetas parezcan alienadas, no son extrañas.

Badajoz.—Imp. «Correo de la Mañana»

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz

Table with subscription rates for different regions and ad prices. Includes columns for 'Suscripciones' and 'Anuncios'.

LOS PAJOS SON ADVERTIDOS

GRANJA DE TORREHERMOSA

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Del Municipio.—Un buen consejo para el señor Alcalde

La falta material de tiempo que se nos deja sentir actualmente, no nos permite, contra nuestros buenos deseos, reseñar la última sesión ordinaria celebrada por nuestro Concejo, y cuyos detalles, por lo chispeantes que están de humorismo, serían un buen plato para cuantos lectores son dados a comentar estas cosas tan joviales, como de pueblos.

Sea embargo, y aunque el caso puede que parezca paradójico, nos vamos a permitir desperdiciar un poco de tiempo del que en esta ocasión disponemos, para aconsejar a nuestro señor Alcalde lo que nuestro deber profesional nos mueve a aconsejarle.

Porque el señor Ortiz Almeida frente al gobierno de los destinos de este pueblo, está muy necesitado de consejo.

Para el señor Ortiz Almeida, por lo visto, no hay nada que hacer en la Alcaldía, sino la solución de la crisis obrera. Ya lo ha dicho varias veces en las sesiones: «El obrero no puede quedarse sin comer.»

Pero declinamos nosotros: ¿Es que sólo el obrero está necesitado en este pueblo de la protección del Municipio? Muy santo y muy justo es—nadie lo niega—que atienda actualmente nuestro Concejo a solucionar la crisis obrera actual.

Pero ¿se hizo ya con esto todo? ¿No hay más problema que este a que atender en el pueblo? Por muy pladosos que queramos ser ahora con nuestro señor Alcalde no tenemos más remedio que decirle que está equivocadísimo en su importante actuación. Y tan equivocadísimo está, que no somos nosotros solos en reconocerlo.

Varios concejales, entre ellos los señores Moreno, Espinal, Lobato, Huertas, García Gómez y Pérez Gallardo, han corroborado nuestras apreciaciones protestando en la última sesión de la deficiente labor que frente a la Alcaldía viene desarrollando nuestra primera autoridad administrativa. Y a esto no ha querido hacer caso el señor Ortiz Almeida, como no lo hace tampoco a los ruegos y demandas que desde las columnas de la Prensa expone el vecindario por nuestro conducto. Porque para nuestro señor Alcalde esto no significa nada. Para él, en atendiendo a la crisis obrera, no hay más problemas.

Pues bien, señor Alcalde: sean para usted—porque bien se los está captando—los aplausos del elemento obrero del pueblo.

Pero el pueblo necesita otras cosas. El pueblo exige de su autoridad otras atenciones a otros problemas que ya en olvidados.

Si el señor Alcalde no quiere o no puede prestar atención a estos otros problemas, debe marcharse de la Alcaldía lo antes posible para que otro hombre la dirija. Este es, pues, el consejo que lealmente estamos obligados a dar al señor Ortiz Almeida.

El pueblo dirá si obramos con nobleza.

La pasada fiesta de los Reyes

Con motivo de la pasada festividad de los Reyes Magos, se celebraron diversos actos en este pueblo.

En nuestra parroquia se cantó una alegre misa pastorela con ruido de zambombas, panderetas, castañuelas, etcétera.

En el campo deportivo se jugó un interesante partido de fútbol entre un equipo local y otro de Azuaga, venciendo el segundo por un gol a cero. En los paseos públicos abundó, como siempre, la concurrencia. Y los bailes populares duraron hasta el amanecer.

Enhorabuena

El pasado día 7, por la tarde, tuvo lugar en nuestra parroquia el enlace matrimonial de la simpática señorita de ésta Carmen Vizute Corvillo, con nuestro estimado amigo el distinguido joven don Ramón Cano Risco.

La boda, a causa de las generales simpatías que ambos contrayentes disfrutaban entre nuestra buena juventud, resultó un acto muy simpático y agradable.

Reciba, pues, la feliz pareja, nuestra más cordial enhorabuena, por su nuevo estado, en el que le deseamos por demás felicidades sin cuento.

La próxima sesión de nuestro Concejo

Para la próxima sesión de nuestro

Concejo, que se celebrará el lunes, 14, el segundo teniente de alcalde, señor Lobato, prepara un interesante ruego, que, según se rumorea, ha de producir en la Corporación su poquito de «chiles».

De sociedad

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la distinguida señora esposa de nuestro estimado amigo el culto maestro nacional de Alcobata (Ciudad Real), don Manuel Plaza Aranda.

Sea enhorabuena. —Terminados los permisos de Pascuas, salieron para Ciudad Real el joven recluta don José Antonio Soleto Navarrete, y para Sevilla y Villafranca de los Barros, respectivamente, los jóvenes estudiantes don Juan y don Ramón Peasa Aranda.

—Regresaron de Llerena la distinguida señora de ésta doña Carmen Moreno Medel y su joven hermano don José María.

—Del mismo punto regresó nuestro amigo y compañero en la Prensa, don Jesús Rodríguez Porrúa, corresponsal de La Libertad en este pueblo.—Avarado.

En breve La Bruja

Oferias que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscritores de esta periódico.

Los que no sean suscritores y deseen anunciar en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Alcañal.—Don Fernán Chaves vende dos mulas de doce dedos de talla, de siete años, clase inmejorable, y un burro de tres años para albañilería.

Alcochete.—Don José María Gallardo vende 120 lechones de tres meses en buenas condiciones.

Badajoz.—Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta una incubadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cubeta 225 huevos, muy moderna, y una crinadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cubeta 150 pollos.

Para tratar, en la calle Romero de Castilla, 26, bajo.

Este mismo señor tiene también a la venta, tres gallinas Rhode Island rojo y un macho y una hembra de pollos de diez meses, de la raza Orpington blanca.

—Don Ramón Montero de Espinosa, de Badajoz, tiene a la venta:

Tres pisos de cerdos cebados con 14 arrobas de peso aproximadamente.

Un gallo Orpington blanco.

Tres pollos adritos Orpington leonado.

Dos pollos adritos y un gallo Plymouth Rock barrado.

Dos gallos Rhode Island rojo.

—Se venden unos fanegas de almendras dulces y amargas. Salmerón, 65.

—Se venden 50 fanegas de chicharrones. Razón, en plaza Cervantes, 2.

Blauvencia.—Don Juan García tiene a la venta 200 borregos finos, de buena clase, y 100 ovejas de desecho.

Calamocita.—Don Julián García le queda a la venta madera de aliso negro de diferentes dimensiones.

Frente de Santos.—Don Gabriel Fernández vende una trilladora, con rendimiento de 200 fanegas en doce horas. Solo ha trabajado una temporada. Para tratar, con su dueño.

La Roca.—Don Pascual Román vende un fuelle barquina.

—Don Gabriel Florancia pone a la venta 1.500 arrobas de avia blanca corriente y 500 negra.

La Garrovilla.—Se venden tres vacas paridas, cuatro próximas a parir y tres chotas paridas, todas holandesas. Para tratar, con don José Parejo.

Lobón.—Don Francisco Martín Gómez vende de 250 a 300 ovejas de parir.

Monterrabio de la Serena.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1.000 arrobas de aceite añejo y 500 de aceite fresco, 200 corderos y 200 arrobas de lana blanca, fina.

Villafranca de los Barros.—Don Antonio Díaz Mancera vende canarias para criar, pura raza fiavela.

Valverde de Leganés.—Don Francisco López Rodríguez tiene a la venta 54 cerdos de seis arrobas y 40 de tres arrobas. Para tratar, con dicho señor, o en la dehesa de «Las Merullillas Bajas».

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 5.000 a 6.000 quintales de corcho.

P. Gómez Muñoz

DENTISTA

SCHEGARAY, 7. PRAL.—BADAJOZ

TORERIAS

«Gallito de Zafra»

Cuando no hace aún muchos días estuvo en Badajoz este valiente muchacho, tuvo ocasión de charlar con él, y como es natural, el tema preferente de nuestra conversación fué el asunto taurino y la campaña que durante el pasado año hizo, campaña que tanto por el número de corridas torreadas, cuanto por los éxitos conseguidos en todas ellas, colocan a Angel Navas a la cabeza de la grey novilleril y hacen de él una figura interesante para el aficionado que le vé, un torero completamente cuajado y uno de esos novilleros modernistas, que en cuanto se arman dos veces a un utrero van derecho a la alternativa, encontrándose entonces con que no todo el monte es orégano y de ahí el fracaso de tantos que, pudiendo haber sido buenos toreros, por su precipitación en hacerse matadores de toros, fracasaron y los que fracasarán aún.

Quedaron interrumpidas nuestras entrevistas por tener que marchar el paisano precipitadamente a Zafra por recibir noticias de encontrarse su madre enferma de algún cuidado, pero no obstante esto, pudimos saber datos y cifras que el aficionado curioso habrá de leer con gusto y que prepararán lo que decíamos al principio.

Empezó Gallito de Zafra su campaña en Sevilla el domingo de Resurrección, alternando con Bombita IV y Borujito, y matando reses de Santa Coloma, y la terminó el 21 de octubre en Barcelona (Monumental), alternando con Anguillo de Triana y Martínez Vera. En ese tiempo, de abril a octubre, toreó 37 corridas, alternando con la flor y nata de los novilleros y recorriendo en constante triunfo toda España, actuando en las principales plazas.

Como ya he dicho, ha sido ésta la mejor temporada de Gallito de Zafra, en cuanto a éxitos se refiere, pero aun sin saber cuál ha sido el mayor, pues donde quiera que actuó se arrojó con ansias locas de llegar y no dejarse pisar el terreno por nadie; hay que hacer resaltar el conseguido en Vitoria el 25 de julio, donde lo repitieron tres veces más y le ofrecieron la alternativa a primeros de agosto, que no aceptó por creer la iba a tomar aquí y de manos de Chicuelo, su ilusión completa, y el conseguirlo en sus tres actuaciones en Madrid, donde el fin ha logrado imponerse, y que aquel público, exigente cual ninguno, lo considere como el novillero que con más derecho tomará este año la alternativa.

Esta ha sido, en breves líneas, la campaña del mejor torero que sin disputa ha nacido por estas tierras y a quien todos los paisanos debemos de ayudar. Para el año actual será uno de los que más toreen, pues es lo más seguro empiece el 24 de febrero en Málaga, y de ahí para arriba hasta llegar a la ansiada alternativa, que será en Valencia o Vitoria, en las corridas de sus renombradas ferias.

Para terminar, y que se vea que cuando las cosas ruedan bien, no hay que empujarlas, lo cogieron ¡nueve toros!, sin que sufriese más que dos puntazos leves ¡eso es suerte completa!

Que siga este año la misma racha es lo que deseo al buen amigo y paisano, que se lo merece por modesto y valiente. Nadie podrá decir que no hizo su campaña paso a paso, porque más trabajo y más moruchos que Angel ha matado por esos pueblos de Dios, nadie.

¿Será verdad?

En La Correspondencia de España leo que el valiente entre los valientes, Emilio Méndez, completamente curado de su gravísima cogida, vuelve este año a los toros, y está firmando numerosos contratos, sobre todo en el Mediodía francés, donde tan gran cartel tiene.

Ni que decir tiene que yo, y creo que todo Badajoz se alegrará de la noticia, pues aquí se le conoce y quiere desde sus tiempos zapateriles, pero trae una segunda parte que me escama, y es que dice que en Badajoz y para el mes de febrero, se está organizando una corrida de toros donde Méndez hará su presentación después del percance relatado.

Creo sinceramente que el amigo P. Alvarez, crítico taurino de La Correspondencia, no conoce nuestra tierra. Con que en febrero y una corrida de toros, ¿eh? Cuesta trabajo organizarlas en la feria, cuanto más en otra época.

A. ASINS.

Giménez. Transportes. Tel.º 420

Advertisement for Miguel Bordallo, a watchmaker and jeweler. Text: No comprar envases para elaborar y conservar vinos, aceites, etc., sin consultar antes con esta casa, la que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases. Se construyen cristales y empujados y empujados, garantizando sus buenos resultados por dos o cuatro años, según la calidad del cristal. Fabrica de fusos de granito armado. MIGUEL BORDALLO ALMENDRALZUO

HACIENDA

Han sido anulados los talones correspondientes a los siguientes interesados:

Número 965.172, 123'50 pesetas, doña Antonia Rivas, 182, 201'82, doña Carolina Valdivia, 184, 158'87, don Antonio Otero, 187, 915'60, don Manuel de Tena, 191, 82'41, don Inocente Rosado, 252, 154'51, don Hilario Díaz, 254, 98'89, don Eugenio Grano de Oro.

Libramientos

Para mañana se ponen al pago los siguientes libramientos: Don Antonio Sierra, 50.148'85 pesetas; don Felipe García, 18.243'95; don Luis Navarro, 15.024'43; don Fernando Gil, 11.129'54; don Antonio Gil, 9.984'63; don José Custodio, 9.925'30; don Ricardo Sánchez, 20.728'97; don Victoriano Romero, 5.390'34; don José Navarro, 8.195; don Julio Cuevas, 3.487'56; don Miguel Durán, 1.037'40; doña Carlota García, 3.316'61; don Enrique Gómez, 247; don Manuel Peñalva, 208'75; don Agustín Huerta, 370'50; don Miguel Muñoz, 43'24; don Juan Rosa, 296'40; don Cayetano Moreno, 592'80; don Julián Gutiérrez, 444'60; doña Asunción Esteve, 494; don José Baena, 247; don Casimiro González, 568'10; don Luis Gómez, 159'82; don Casimiro Codes, 296'40; don Abraham López, 144'50; don Lucio Cortés, 423'40; don Manuel Vidal, 5.000, y señor depositario pagador, 903'17.

Advertisement for Doctores García Herrero. Text: DOCTORES GARCIA HERRERO. Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. PIEL, VENEREO SIFILIS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Especial de 9 a 11 noche. Plaza la Constitución, 2. pral.—BADAJOZ. Teléfono 587.

Oposiciones a escuelas nacionales

Tribunal de Salamanca. Han aprobado el segundo ejercicio las opositoras que se citan, las cuales obtuvieron la puntuación que se menciona:

Basilia Mozos de Dios, 29'8 puntos; Lucrecia Muñeladas Llamas, 37'5; Serafina Pérez Zorzoso, 41'7; Agustina Muñoz González, 38'8; Asunción Pérez Crespo, 28'3; Adoración Pérez Herrero, 35'2; María Pérez Lorenzo, 31'2; y Concepción Paradas Galach, 28'5.

Aprobaron también el ejercicio oral los señores opositores que mencionamos, obteniendo la puntuación siguiente:

Don Sixto Rodríguez Moreno, 29'4 puntos; don Atanasio Rodríguez Bravo, 37'5; don Santiago Rodríguez Sánchez, 50'3, y don Melquiades Rodríguez Santos, 28'2.

Para ayer estaban citadas para actuar las señoritas opositoras comprendidas entre los números 207 al 215, ambos inclusive.

Para el mismo día fueron citados los números 184 al 193, ambos inclusive, de la lista de opositores aprobados en el primer ejercicio.

Advertisement for Dr. Sánchez-Cortés Donoel. Text: DR. SANCHEZ-CORTES DONOEL. MEDICO-DENTISTA. CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7. Arias Montano, 30, pral. Badajoz. TELEFONO 445.

Liceo de Artesanos

Hoy tendrá lugar en el escenario del Liceo de Artesanos el estreno de la comedia en dos actos, La lumbrarada, de la cual es autor nuestro querido compañero en la Prensa, don Juan Hernández Castilla.

El reparto de la obra es como sigue:

Encarnación, señorita María Nieto; Ramona, señorita Leonor Nieto; Pillita, niña Angelieta Amor; Don Gaspar, don Angel Amor; Gabriel, don José Acuña; Don Simón (a) Don Pincel, don Remigio Corcoles; Migueillo, señor Márquez, y Genaro, don Santiago Vázquez Rando.

Según los programas de mano anuncia, la obra antedicha será presentada con todo lujo de detalles.

El mobiliaje lo facilitará la casa Vicente de Miguel, y el material eléctrico, la casa Solís.

Una vez terminada la representación de la comedia, habrá baile de sociedad, que se verá, sin duda alguna, tan concurrido como todos los que se celebran en el salón de esta Sociedad.

Gran Gimnasio de Badajoz

SAN SISENANDO, 7. Director: Don Armengol Sámperez L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno. Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos. Billete de socio, 5 pesetas. Idem familiar, 7'50.

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 13 y 20, Badajoz.

HA LLEGADO CAMPON

Y hoy dará una conferencia en el Ateneo

Un hombre, con una capa española, un cuello volante (que vuela) y un lazo al desgaire, se presentó anoche en nuestra redacción.

—¿Quién será este hombre?—nos preguntamos con la mirada, unos a otros.

Y bien pronto nuestra curiosidad quedó satisfecha, pues aquel hombre extraño se apresuró a decir:

—Señores, yo soy Campón.

—¿Campón? Caramba, ¿con que usted es el famoso Campón?

—El mismo—dice sonriendo y como satisfecho de que su bien ganada popularidad haya llegado hasta este rincón de España.

Y seguidamente, con su amena charla, nos pone en antecedentes de su formidable campaña en favor de las teorías eti-estéticas, de su exclusiva invención, que tanto renombre le dieron en Madrid.

Pero Pedro Campón no es un hombre dedicado a una sola actividad de la vida. Tiene un espíritu inquieto, multiforme y vario y no sólo es eti-estético, sino músico, poeta, escultor y pintor.

En todas estas materias que demuestran la complejidad de su espíritu, está perfectamente acreditado. Su obra es su ejecutoria. Y su obra está acreditada por los testimonios de admiración que de palabra y por escrito le han rendido Trotowski, Einstein, Mussolini, el maestro Villa, Romero de Torres y, en general, las más significadas personalidades de la filosofía, la literatura, la escultura, la pintura y la música.

Campón ha recorrido Francia, Inglaterra, Italia y Jerusalén, y de todas partes se ha asimilado algo. Por eso tiene un espíritu cosmopolita. Y por algo también es extremeño.

Pero más que cuanto podamos nosotros decir sobre este gran hombre, lo podrá deducir el público después de asistir a la conferencia que dará hoy, domingo, a las siete de la tarde, en la tribuna del Ateneo.

Campón disertará sobre «las teorías eti-estéticas y sus doce puntos».

Habrà tribuna pública.

Advertisement for Aceite de oliva. Text: Aceite de oliva. Añojo, con menos de cinco grados de acidez, se vende al detall en casa de Gervás. Salmerón, 56. Teléfono 251.

NOTICIAS

Misas.—El lunes, a las ocho y media de la mañana, se celebrarán misas de Requiem en la iglesia de San Agustín por el eterno descanso del alma de la señora doña Joaquina Rivas Escobar, madre de doña Manuela y don Angel Melado, y madre política de don Joaquín Rufete. Enviamos a toda la familia nuestro más sentido pésame.

Conferencia.—Esta tarde, a las siete, dará una conferencia en el Ateño don Pedro Campón.

Tratará de «La teoría eti-estética y sus doce puntos».

Habrà tribuna pública.

Traslado.—Desde Barcelona, en donde hasta ahora prestaba sus servicios, ha sido trasladado a esta provincia, con destino en Don Benito, nuestro amigo el agente de Vigilancia don Antonio Lozano de Sosa.

Se vende un piano en buen uso. Razón, Salmerón, 4, bajo.

Se hacen trabajos de escritura a máquina. Larga, 35, segundo.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Cuerpos maleables para arados castellanos, a 10 pesetas, en la casa Justo García Ortiz. Maquinaria Agrícola. Plaza de la Constitución, 3. Badajoz.

Cuerpos de arado castellano, a 8 pesetas; rejas de acero, a 3'50, y formones de idem, a 5'50. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Labores de desfonde y descuaje por hectáreas. E. F. G., comisionista. Moreno Nieto, 10. Badajoz.

Segadoras-atoradoras «Moine Adriance»; trenes de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Se hacen trabajos de herrería y cerrajería y arreglo de máquinas, a precios económicos. Vicente Barrante, 25.

Se arrienda un principal y un segundo. Razón, en esta Administración.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Dr. P. Piquero

OCLISTA MEDICO MILITAR. Rambla, número 16.—MÉRIDA

Inspección municipal

Denuncia

Ha sido denunciado el carrero Enrique Estrecha, domiciliado en la calle Alfonso XIII, número 12, de la barriada de San Roque, por estar descargando un carro de leña a las seis y media de la tarde de ayer en la calle Montesino, frente al número 19 de la misma, y tener ocupada por completo, con tal motivo, la mencionada vía pública.

Bolsa de Madrid

(POR TELEFONO) 12, 22'50 h.

Table with financial data including Fondos públicos, Amortizable, Cédulas Hipotecarias, and Acciones. Columns include various bond types and their values.

En la Comisaría

Can furioso

Un perro propiedad de Felipe Martínez mordió en una pierna a Manuel Enriquez Fociles. Este hecho ocurrió en la calle Zapatería.

Lusitanos de cuidado

Los súbditos portugueses Joaquín y Arnaldo Gonzalves López, dedicábanse a vivir de la lucrativa, aunque poco honesta, industria del robo.

Con objeto de cometer una de estas pilladas, introdujéronse en un cortijo que está enclavado cerca de la ciudad de Mérida.

Sus intentos fueron malogrados por la esposa y una hija del cortijero.

Al verse los lusos obligados a salir, mal de su agrado, con las manos vacías, llenáronse de coraje y la emprendieron a mamporros con la dicha esposa e hija del dueño de la casa.

Los mal intencionados extranjeros han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad competente.

Estación meteorológica

DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Meteorological table with columns for time (7h, 13h, 19h) and rows for Barómetro, Temperatura, Humedad, Viento, Lluvia, and other weather indicators.



LA DICHA DEL HOGAR

No es el dinero sino la salud la que permite al hombre disfrutar de los encantos de la vida.

Los mayores estragos son los que insensiblemente produce el raquitismo infantil, la anemia en la adolescencia, la depauperación en la juventud y la neurastenia en la edad madura.

Todas esas terribles enfermedades se curan radicalmente con el uso del reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Tres cucharadas al día bastan para conseguir en poco tiempo una curación definitiva.

Más de 30 años de éxito creciente—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recibir todo franco sea en libras en la siguiente dirección: HIPOFOSFITOS SALUD en París.

Advertisement for Carmen Gamero. Text: CARMEN GAMERO. Por fin de temporada rebaja sus artículos a precios increíbles.

Advertisement for Academia Postal. Text: ACADEMIA POSTAL. Correos y carteros urbanos. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Próxima convocatoria. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida.

Advertisement for Alumbrado por Gasolina. Text: ALUMBRADO POR GASOLINA. Sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE, Amor de Dios, 15.—MADRID